

**亞特蘭大華人基督教會
2010年6月教會統一查經預查**

經文：腓立比書三章 17- 四章 7 節

主題：靠主堅立彼此同心的喜樂

查經目標：通過和保羅對腓立比教會信徒的鼓勵，讓我們也能效法基督，在教會中彼此同心，靠主堅立。

建議程序：

一、唱詩敬拜 (二十分鐘)

二、讀經禱告 (五分鐘)

三、通過適當的觀察、解釋和應用等方面的問題帶領大家了解這段經文的真意。建議按

照觀察→解釋→應用的步驟來使用相應的問題。(四十五分鐘)

帶領重點	參考問題
<p>引言：</p> <p>從前段中我們知道腓立比教會中可能面臨一些異端的問題。保羅在這段中勉勵眾要效法基督，不要以地上的事為念。並且指出基督是信徒行事的力量。</p> <p>分段：</p> <p>一、我們是天上的國民，不要以地上的事為念</p> <p>1、要效法保羅的榜樣(17 節)</p> <p>2、要防備那些基督十字架的仇敵(18 節)</p> <p>3、因他們專以地上的事為念(19 節)</p> <p>4、我們卻是天上的國民(20 節)</p> <p>5、當主再來時，我們的身體都要改變(21 節)</p> <p>二、基督是信徒行事的力量</p> <p>1、靠主站立得穩(1 節)</p> <p>2、靠主同心(2~3 節)</p> <p>3、靠主常常喜樂(4~5 節)</p> <p>4、在基督耶穌裏得著神的平安：藉著禱告、祈求和感謝，蒙神保守心懷意念(6~7 節)</p>	<p>■ 觀察:化 1 - 2 分鍾，看看怎樣來來劃</p>

一、我們是天上的國民，不要以地上的事為念
(三章 17 節-21 節)

V 17 「一同效法」一同跟隨，一起模仿。
信徒的行事為人，應當成為別人效法的榜樣。
惟有效法基督十字架的死(參 10 節)的人，才能讓別人效法。

V 18 「流淚的告訴你們，」以悲痛的心情相告，有『哀哭得連悲傷的聲音都聽得見』的意思。

V 19 世上雖然有許多似乎很好的哲學或主義，但都不外乎以地上的人、事、物為念，並不以天上的神和屬天的事為念。

V 20 當時腓立比是羅馬帝國的殖民地，有些腓立比人擁有羅馬籍，雖身在腓立比，卻是該撒的直轄子民；保羅用這種情形來形容信徒的身分，雖活在地球上，卻是天國的子民。

V 21 「和祂自己榮耀的身體相似，」基督是初熟的果子(林前十五 23)，基督復活後的身體怎樣，那些屬基督的人復活後的身體也怎樣。

二、基督是信徒行事的力量
(四章 1 節-7 節)

V1 冠冕代表比賽中的勝利、有價值的事物、或節日的歡樂，故指腓立比信徒是保羅勞苦所得的果效，成為他將來在主面前『所誇的冠冕』(帖前二 19)。

V2 友阿爹和循都基是腓立比教會的兩位女同工，她們之間的意見不和，想必已嚴重到一個程度，須要在這公開的信中提及。

V3 什么是「同負一轡」？當同工之間發生問題時，我們該怎么做？

V4 喜樂的感覺並非源於外面環境的順暢，乃是由裏面的心態導引而產生出來的。因此，喜樂是可以由意志來決定的。在任何環境中，我們可以決定有喜樂的態度。「要在主裏常常喜樂」，表明這個喜樂是一種獨特的喜樂，不是觸景生情的喜樂，而是在主裏面的喜樂。

分本次經文的段落。

- **觀察:**保羅在此做了怎樣的比較？
- **解釋:**“基督十字架的仇敵”是指哪些人？
- **解釋:**凡是以自己的肚腹為神的人有什么特点？指哪些人？他們的結局又是如何？
- **應用:**參來十一 13~16 及彼前二 11 來分享你是如何看待我們在地上的寄居生活。
- **解釋:**为什么说我們的身體是卑賤的？我們如何才能脫離這卑賤的身體得到基督復活後的身體？

	<ul style="list-style-type: none">▪ 解釋：为什么當叫眾人知道你們謙讓的心？謙讓的心有什么好处？▪ 解釋：怎样才能做一個常常喜樂的人？▪ 解釋：什么是掛慮？我们为什么会有掛慮？怎样才能使我们没有掛慮？▪ 應用：请分享哪些是基督徒常见的弱點？要如何去克服？▪ 解釋：甚么是“神所賜出人意外的平安”？你有这样的平安吗？▪ 综合：什么是掛慮？我们为什么会有掛慮？怎样才能使我们没有掛慮？请分享你的切身经历。
--	--

五、結束禱告 (十分鐘)